



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 188-588.

A hódmezővásárhelyi B. Sz. közgyűlése

Vasárnap, június 26-án a hódmezővásárhelyi Baross Szövetség közgyűlést tart, melyen a központi elnökség képviselőiben *Lenkey Lel* jelenik meg.

Meghívó.

A Baross Szövetség Villanyszerelő szakosztálya

f. évi június 28-án, kedden este 7 órakor a Baross Szövetség székházában

tisztújító szakosztályi ülést

tart, amelyre az érdekelt tagokat ezuton is tisztelettel meghívjuk.

Budapest, 1938. június 21.
ELNOKSÉG.

Jutalom

az üzemüket motorizáló kisiparosoknak

Az üzemek villamosításának előmozdítására a *Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara* nagyobb szabású akciót indított, amelynek eredményeképpen az iparügyi minisztérium a Kamara előterjesztése alapján pénzsegéllyel támogatja az érdemes kisiparosokat, akik üzemük részére elektromotorokat kívánnak beszerezni, ugyanakkor pedig a Székesfőváros Elektromos Művei a fennmaradó vételár összegére kétévi kamatmentes törlesztési időt engedélyeznek. Minthogy számos kisiparos nincs tájékozódva afelől, hogy van-e lehetőség üzemében elektromotorok alkalmazására és ezek használata révén milyen megtakarításokat érhet el, a Kamara ebben az irányban is szakszerű felvilágosítással és tanácsokkal szolgál a hozzáforduló kisiparosok részére, hogy az akció gyakorlatias kivitelezése minél sikeresebb legyen.

MEGHÍVÓ

A Baross Szövetség Tagjaiból Alakult Aruhitel- és Értékesítő Szövetkezet f. hó 24-én d. u. fél 7 órakor a Szövetség Székházában, (IV. Bástya utca 5.) közgyűlési előkészítő értekezletet tart, melyre minden érdeklődő Baross tagot meghív a Vezetőség.

A B. Sz. hódolata a Főméltóságu Kormányzó előtt

A keszthelyi országos Baross nagygyűlés — mint külön tudósítjuk — páratlan lelkesedéssel ünnepelte a Kormányzót. Ebből

az alkalomból a Baross Szövetség a következő hódoló táviratot intézte a Főméltóságu Urhoz Kenderesre:

A Baross Szövetség keszthelyi országos nagygyűlése lelkesedéssel üdvözli hazánk új korszakának megteremtőjét születésnapja alkalmából. Az ország legnagyobb gazdasági érdekképviselete Főméltóságodtól várja a keresztény magyar társadalom gazdasági boldogulásának biztosítását és szívből fakadó lelkesedéssel kéri a Gondviselés áldását, hogy az erős és integer haza teljes feltámadása legyen Főméltóságod munkás életének legszebb koronája.

DR. BÓDY ZOLTÁN
ny. alispán, keszthelyi elnök.

ILOVSZKY JÁNOS
országos elnök.

József Ferenc Ő Királyi Fensége mondja a Szent István-beszédet a nagykanizsai nagygyűlésen

A Baross Szövetség nagykanizsai szervezete június 26-án, vasárnap tartja meg rendes évi közgyűlést s ennek keretében a szomszéd szervezetekkel, valamint Nagykanizsa város keresztény társadalmának bevonásával nagyszabású Baross-gyűlést.

Az elnöki tanács határozata folytán a nagykanizsai gyűlés egyben Baross Szövetségnek Szent István emlékeztetőre tartandó ünnepi közgyűlése lesz. Erre az alkalomra a központi szervezetből nagy küldöttség utazik le Nagykanizsára a reg-

gel 7 óra 20 perckor a Déli-pályaudvarról induló menetrendszerű gyorsvonattal.

A nagygyűlés fényét és jelentőségét teljes mértékben kiemeli és országosan fontos eseménnyé teszi az a körülmény, hogy a Szövetség fővédnöke és vezérelnöke: vitéz dr. *József Ferenc Ő Királyi Fensége* is résztvesz a demonstrációs megmozduláson s ennek keretében a Fenség mondja el a Szent István emlékbeszédet. A nagygyűlés iránt egész Alsódnánutlon igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Felhívás a Baross-tagokhoz!

Szövetségünk legutóbbi ülésén és lapunkban is több ízben szóba került a Vác városában megalkult Baross-szervezet ünnepélyes beiktató közgyűlése. *Folyó hó 29-én, Péter és Pál napján fogjuk díszes keretek között felavatni a Vác városára és vidékére megszervezett Baross-fiók működését. Az ünnepségen dr. vitéz József Ferenc kir. herceg Ofensége is résztvesz a központi küldöttség élén.*

A felavatással kapcsolatban családias jellegű társaskirándulást rendezünk Vácra, amelyre meghívjuk Szövetségünk igen tisztelt tagjait, családtagjaikkal és isme-

rőseikkel együtt. Résztvételi díj személyenként 1.40 P.

A kirándulás programja a következő:

Indulás június 29-én reggel háromnegyed 8 órakor a Ferenc József-rakpartról a zászlódíszbe öltözött »József Főherceg« hajóval, amely menet és jövet a budai tagok kedvéért a Pálffy-téren, az újpesti és óbudai tagok kedvéért a Római-fürdőnél is kiköt. A hajón büffé áll a tagok rendelkezésére.

Vácutt a kiránduló Baross-hajót ünnepélyesen fogadják, majd zeneszó mellett a társaság bevonul a Konstatin-térre, ahol az

avató közgyűlés keretében megkoszoruzzuk a névtelen katona emlékkövét. Az ünnepnap délutánja minden résztvevő számára teljesen szabad és a programot mindenki tetszése szerint állítja össze. Meg lehet tekinteni Vác város nevezetességeit, a püspöki székesegyházat, a Stefánia Anya és Cseceemőegyesület sátoros ünnepségét, az Állami Gyermekvédelmi Bőripari Szakiskola évszázó tornáünnepségét, lehet kirándulni a váci szigeten levő Pokol-csárdába és a strandfürdőre. Viszsaindulás Vácra este 20 órakor.

Felkérjük a Baross Szövetség igen tisztelt tagjait, sziveskedjenek velünk telefonon, vagy a kiadott jelentkezési iven, vagy pedig a csatolt levelezőlapon lehetőleg póstafordultával közölni, hogy a kirándulásra hány személlyel kívánnak résztvenni? A díszbéd résztvételi díja 2.— P., az azon való megjelenés is sürgősen bejelentendő.

Sürgős intézkedést kér:

a Penderzőség.

A Kisipari Munkaszerző Szövetkezet közgyűlése

Kedden tartotta meg a Kisipari Munkaszerző Szövetkezet III. rendes évi közgyűlést *Miklós Ferenc* ezredes elnökle alatt. A betérjesztett évi jelentés a szövetkezet további nagyarányú fejlődéséről tett tanubizonyosságot. A Szövetkezetbe tömörült kézművesipari érdeklétségre újabb nagyarányú szerep vár.

A közgyűlés az igazgatóságnak egyhanguan köszönetet mondott az elhunyt évben kifejtett széleskörű tevékenységéért. A Baross Szövetkezet delegáltjai ugy igazgatósági, mint pedig felügyelőbizottsági mandátumaikat megtartották.

Megszűnt a Külkereskedelmi Hivatal bécsi kirendeltsége

A Külkereskedelmi Hivatal bécsi kirendeltsége június elejével megszűnt. A kirendeltség vezetőjét, *dr. Mágocsy-Dietz* Sándort központi szolgálatra osztották be. A volt Ausztriával fennálló gazdasági kapcsolatok gondozása érdekében a Külkereskedelmi Hivatal Bécsben egy irodát továbbra is fenntart, ennek ideiglenes vezetésével *Koller László* biztár meg.

A keszthelyi B. Sz. nagygyűlése

A magyar társadalom minden rétege összekovácsolódik a Baross-eszme szolgálatában

Vasárnap ismét nagy demonstratív megmozdulása volt a Baross Szövetségnek. Ez alkalommal Keszthelyen, ahol a helyi Baross Szervezet elnökebeiktató közgyűlést tartott. Ez a beiktatás olyan népszerű embernek szólt, mint dr. Bódy Zoltán ny. alispán, aki maga az élő aktivitás. A keszthelyi Baross Szövetség nagygyűlése és szervezete ismét igazolta, hogy ebben a Szövetségben az ipar és a kereskedelem, valamint a vállalkozás keresztény gazdaságpolitikai érdekeinek védelmére nemcsak hitvátszerűleg érdekeltek, hanem az alapszabály biztosította kapcsoló-

nemzetiszínű zászló, de vasárnap *sok házon a Baross-zászló is megjelent*, annak igazolására, hogy ez a Szövetség, ez a mozgalom a magyar nép szívéből és fájó lelkéből kisarjadó mozgalom, mely mindenben és mindig együtt megy a nemzeti lobogóval. A hatalmas menetet a pályaudvarról kerékpáros osztag nyitotta meg, mely mindvégig Baross-zászlókkal volt lobogóva. Keszthely város hivatalos vezetősége is szükségesnek tartotta, hogy a nagy lelkesedésnek igazolására a Baross-zászlót tűzze ki a városházára.

Egy ünnepi zászló volt a Katolikus Legényegylet hatalmas székháza is. A városban mindenütt mindenki a Baross-ról, a Baross-eszméről, a magyar érdekekről beszél: ünnepi a hangulat, messze tulmegy egy rendes vasárnap hangulatán. *Történelmi levegő van itt a Helikon tövében.*

A közgyűlés a Katolikus Legényegylet dísztermében folyt le. Zsufolásig megtelt a hatalmas terem, amikor *Ilovsky János* országos elnök megnyitotta a közgyűlést és átadta a szót *Kalocsay Gyula* városbíróknak.

Kalocsay Gyula meleg szavakkal köszöntötte a város vezetősége és polgársága nevében a Baross Szövetség vezetőit és tagjait és hangoztatta, hogy a *turáni fajnak teljes diadala kell jutnia*. Tényként kell megállapítani azt, hogy a multban a kereskedelmi, közép- és nagyipari pályákon a keresztény társadalom csak igen elenyésző csekély számban helyezkedett el. *Meg kell állapítani azt is, hogy azok az életlehetőségek, melyek a multban elégségesek voltak a magyar társadalom fiainak elhelyezkedésére, ma már teljesen*

elégtelenek. A Baross Szövetség van hivatva arra, hogy a keresztény magyar ifjúság figyelmét felhívja a kereskedelmi, a közép- és nagyipari pályákra és ezek felé terelje őket minél nagyobb számban, erkölcsileg és anyagiilag támogassa őket. Nincs igazuk azoknak, akik azt állítják, hogy a Baross Szövetség harcot hirdet és folytat más magyar polgártársainkkal szemben. Ez a Baross Szövetség ugyan harcol, de *csupán a kenyérért, a megélhetésért*; a keresztény ifjaink és testvéreink kenyérért és megélhetésért. A magyar társadalomnak fegyelmelzettel kell kivívnia ezt a harcot, hogy azután békében élhessen tovább. *(Nagy taps és éljenzés.)*

Komáromy Ernő, kereskedelmi iskolai tanár, a keszthelyi Baross Szövetség titkára terjesztette elő azután a megválasztott tisztikar névsorát. Eszerint elnök lett dr. *Bódy Zoltán* ny. alispán, társelnökök: *dr. Hauszr János* gazd. akadémiai igazgató, *dr. Szerecz Imre* premontrai gimnáziumi igaz. alelnökök: *vitéz Bujdosó István* cementárugyáros, *Kasztély Árpád* ny. igazgató főmérnök, *Gesztesy Jenő* MÁV. főnök, *Hübner Kálmán* gazdasági akadémiai tanár, *Kara József* római katolikus lelkész, *Láng József* festő, *Magyar Gerő* kórházi igazgató főorvos, *Galasty Ágost* ny. MÁV felügyelő, *Vasits Géza* főmérnök, *Varga László* fűszerkereskedő, ügyvezető igazgató: *Németh Ferenc* kereskedő, ügyész: *dr. Bertin Ferenc*, titkár: *Komáromy Ernő*.

A tisztikar megerősítése után *Ilovsky János*, szövetségünk országos elnöke emelkedett szólásra tomboló lelkesedés és éljenzés közepette.

Ilovsky János

a Baross Szövetség nemzeti harcáról

Azért jöttünk ide — mondotta —, hogy félreérthetetlenül, magyar emberhez illő gerinceséggel leszögezzük, hogy mi a munka törhetetlen katonái vagyunk. Nyíltan hirdetjük a csonkaország minden városában és községében, hogy gazdasági téren elsősorban azoknak van a kenyéréhez jussuk, akik a nemzet testéhez nőttek ezer esztendő küzdelmeiben és szenvedéseiben keresztül.

A Baross Szövetség nem politikai, nem tartozik egyik politikai párthoz sem, de tartozik azon magyarok közé, akik minden körülmények között a nemzet feltétlen szolgálatát tartják kötelességüknek.

A néprege szerint Keszthely a

egészséges gazdasági politika folytatására.

Mi nem hirdetünk senki ellen harcot, nem küzdünk félkarral másfelé, de mindkét kezünkkel harcolunk, hogy a jövőben elsősorban a keresztény családok gyermekei boldoguljanak ebben a hazában. *(Általános helyeslés, nagy taps.)*

A Baross Szövetség a nemzet érdekeivel azonos időt álló eszmét hirdet, amely az egyetlen út a feltámadás felé.

Erőink megfeszítésével akarjuk elérni, hogy a keresztény munkás, iparos, kereskedő, tisztviselő boldog családi otthont tudjon biztosítani magának. *(Dörgő taps.)*

A magyar és keresztény kereskedelemnek dolgoznia és küzdenie kell. Ebben a küzdelemben

kereskedőnek, iparosnak és a magyar ifjúságnak csak egy lobogóra, a magyar nemzeti lobogóra szabad tekintenie. *(Dübörgő taps és éljenzés.)* E nemzetnek Szent István hagyományai szellemében kell továbbfolymatnia küzdelmét és bizonyos, hogy a magyar testvérek megtalálják egymást, ha nem lesz közöttünk villongás, nem fogja egyik a másikat eltaposni akarni, ha kezét

FASZÉN

retorta és boksa csomagos, zsákos és fuvartelekben **Halmos és Veszprémy** cégnél Budapest, XI., Elele-tér 7. Kelenföldi-p. u. telefon: 259-875 Fűszerek, szabók, bádigosok részére naponkénti szállítás.

dás folytán, a nemzet eleven esztendő minden idegszála, minden értéke ide tud jönni. Ez Keszthelyen is megtörtént.

A keszthelyi nagygyűlésre a központból a filléres gyorsvonattal 220 főnyi nagy küldöttség ment az országos elnök: *Ilovsky János* vezetésével. Kíséretében ott voltak: *Barna Szűgyény Bertalan* min. osztályfőnök, *Tábori Gábor* és *Majthényi Béla* szövetségi alelnökök, *Ispánovits Sándor* házagny, *Lányi Árpád* ezredes, a szervezési osztály elnöke, valamint *Valentin Antal* h. elnök, dr. *Domokos László* országos főtitkár, *Szarika Ferenc* rákospalotai elnök, *Vozáry Pál*, *Szittner Ferenc*, *Tivoli József*, *Boron László*, *Kmoskó Mihály*, *Ecker Kálmán*, *Botos Miklós*, *Dán János* szakosztályi elnökök, *Turcsik Ferenc*, *Haverland Tivadar*, *Péter József*, *Császár Imre*, *Wierdl Rezső*, *Tóth Tivadar*, *Haidler Ferenc*, *Próz István*, *Kajtár Lajos*, *Schultz Károly*, *Bukocva Lajos*, *Tesztlák Géza* elnöki tanácsstagok, továbbá *Kövessy Géza*, *Kincses István*, *Bamberg Kálmán* és sokan mások. Keszthelyen ott láttuk a vidéki elnökök közül dr. *Balogh Gyula* kormányfőtanácsos debreceni elnököt, *vitéz Tóth Béla* nagykanizsai elnököt, dr. *Czobor Mátyás* v. polgármester, zalaegerszegi elnököt.

A fogadtatás ünnepélyes keretek között történt. Keszthely erre az alkalomra valóságos ünnepi zászlódszót öltött. Még minden házon ott lengett a Kormányzó Ur tiszteletére előző napon kitűzött

Fényképezőgépet
6 havi hitelre
HAJDUNÁL
VIII., József-krt. 38.
Az összes márkás fotoanyagok raktáron!

fog egymással valamennyi keresztény felekezet fia és akkor bizonyos, hogy a magyarok lastene meg fog bennünket segíteni céljaink elérésében. *(Óriási taps.)*

A keszthelyi B. Sz. külön hivatása

A Baross Szövetség keszthelyi fiókjára — folytatta az elnök — különleges hivatás vár. A láthatatlan export, az idegenforgalom, a Balaton környékén keresztül jut elsőrendű fontosságúhoz. Az a feladat vár keszthelyi szervezetünkre, hogy a balatoni fűrdőélet vezetését magához ragadja és idegenforgalmi törekvéseinket gazdasági téren alátámassza. Meg kell itt mondanom, hogy az utóbbi években a hivatalos köröknek a Balaton fejlesztése érdekében folytatott politikájával nem tudok egyetérteni.

A Balatonért többet kell cselekedni, hogy ezt a természeti kincsünket úgy ki tudjuk aknázni gazdasági tekintetben, mint ahogy a külföldön megteszik hasonló, de távolról sem ilyen értékes tavakkal.

Remélem, hogy a Nemzeti Bank átszervezésével kapcsolatban a miniszterelnök ur, aki a Balaton szeretében növekedett fel és elévülhetetlen érdemeket szerzett eddig

VÁNCZA
SÜTŐPOR
A VÉZETŐ MAGYAR MÁRKA!

is a Balatonfejlesztés érdekében, meg fogja találni a módot a további segítésre. *Bödy Zoltán* elnök urat, aki a Balaton fellendítés érdekében oly sokat tett eddig viselt magas tisztében, biztossíthatjuk, hogy a Baross Szövetség országos szervezetei hűséggel és szeretettel fogják ezirányú külön munkáját támogatni. (*Nagy taps.*)

A pult van olyan fontos . . .

A Baross Szövetség a nagy általános célok mellett a helyi problémákat sem hanyagolja el, mert tudja,

hogy mit sem ér az eszme, ha nincsen mögötte kenyér.

Kenyeret kell teremteni minden keresztény magyar számára céltudatos politikával és ebben a Baross Szövetség elöljár mindenki előtt. Mi nem harcolunk az idegen érdeket ápoló liberalizmussal karöltve, hanem a zászlónkra irt jegyben:

Istennel munkálkodj a hazáért!

A mi harcunkhoz lélek, elszántság, meggyőződés és akarat kell és ebben a szellemben kell összefogni a nemzet egyetemének, hogy visszahódítsuk azt a gazdasági területet, amelyet már hetven esztendővel ezelőtt kiengedtünk a kezünkből. (*Ugy van! Ugy van!*)

A magyar középosztálynak meg kell értenie, hogy annak a munkája, aki a pult mögött áll, van olyan fontos, vagy legalábbis esaknám olyan fontos, mint a katonáé, aki a puskáját a nemzet védelmére emeli fel.

A Baross Szövetség korszellemet hirdetett és hirdeti a gazdasági téren és ez az eszme és ennek a gyözeleme ma már feltartóztatatlan. (Oriási taps!)

Hovszky János ezután hódolat-teleg szavakkal emlékezett meg *Horthy Miklós* kormányzó hetven esztendő születésnapj jubileumáról és ebből az alkalomból a nagygyűlés egyhangú lelkesedéssel hozott határozattal a lapunk vezető-helyén közölt táviratot intézte a Kormányzó Urhoz Kenderesre.

A közgyűlés közönsége perekekig tombolva ünnepelte *Horthy Miklós* kormányzót, majd *Hovszky* János folytatta beszédét. Kiemelte, hogy a Baross Szövetség szervezeteinek elnökei között képviselők vannak a legkülönbözőbb társadalmi osztályok. A Szövetség ezzel kívánja kidomborítani azt a törekvést, hogy az egyetemes keresztény magyarság boldogulásáért küzd. Hangoztatta, hogy a Baross Szövetség magáéva tette *Imrédy Béla* gazdasági programját, amellyel a keresztény kereskedelmet és ipart iparkodik talpraállítani és a miniszterelnököt ebben a munkájában a legmesszebbmenően segíteni és alámasztani.

vitész Imrédy Béla programja: Keresztény és nemzeti gondolatot belevinni a gazdasági életbe

Viharos éljenzéssel és tapsal fogadta a közgyűlés *Hovszky* János beszédét, majd dr. *Gyulay* Lajos miniszteri tanácsos, a kereskedelmi miniszter képviselője szólalt fel és *Imrédy Béla* miniszterelnök üdvözlését tolmácsolta. *Hangsúlyozta, hogy a kereskedelmi miniszter mennyire át van hatva ugyanattól a szellemétől, melyet a Baross Szövetség képvisel és hirdeti.* Tulajdonképpen ez a mozgalom nem is új, hiszen valóban úgy van, hogy hetven éven keresztül nagy mulasztás történt és ez az eszme hetven évre nyulik tehát vissza, amióta liberalizmus van, illetőleg amióta átcsavarodott álliberalizmussá.

Tulajdonképpen ez az álliberalizmus volt a bűnös abban, hogy a magyar faj gazdasági téren nem foglalhata el az öt megillető helyet. *Imrédy Béla* abban foglal-

ja össze a célkitűzéseket, *hogy keresztény és nemzeti gondolatot kell belevinnünk a kereskedelembe és az üzleti életbe és minél több keresztény elemet kell bekapcsolni a gazdasági élet pályáiba.* Ezt a célt szolgálta már az előző kormány működése során az 1937. évi 21. törvénycikk, amely a munka jogviszonyát szabályozta és az erre épült végrehajtási utasítás.

A törekvés az, hogy a Baross Szövetség munkája kormányzati támogatásban részesüljön. Hangoztatta a miniszteri tanácsos, hogy a dunántúli nép erős magyar nép, amelyre építeni lehet és kell. Erős vezetőkre is van szükség, hogy téveszmék ne hódíthassanak tért és erősek legyünk a mai sulyos időkben. Isten áldását kérte a Baross Szövetség működésére. (*Lelekes nagy taps és hosszantartó éljenzés.*)

Üdvözlük a keszthelyi B. Sz-t

Dr. Szerecz Imre premontrai gimn. igazgatót szólalt fel ezután és a keszthelyi társaskör és a keszthelyi keresztény egyesületek nevében üdvözölte a keszthelyi Baross Szövetséget és az országos elnökséget. Ez az új egyesülés bizonyítéka annak, hogy a város lakosságának megvan a készsége arra, hogy összefogjon és egymást támogassa. *Az egyesülés minden vonalon megindult és ma már gazdasági téren is összefogást jelent a Baross Szövetség helyi szervezetének megalakulása.* Ez reményt nyújt a jövőre, hogy a keresztény lakosság gazdaságilag is támogatni fogja egymást.

Dr. Meizler Károly keszthelyi országgyűlési képviselő rámutatott arra, hogy a keresztény gondolat egyre győzelmesebben halad előre. Szeretné, ha gazdasági téren ne csak ünnepet jelentsen ez az eszme, hanem hétköznapot is a gyakorlatban: keresztény társa-

Balaton felkarolását, amely országos érdek, biztosítják a jövőre. Hangoztatta, hogy intézményes védelmet kíván az ipar és kereskedelem számára a 80-20%-os alapon. Iparigazolványokat ne adjanak ki csak öt százalékban a nem keresztényeknek. (*Nagy taps, éljenzés.*)

Dr. Balogh Gyula, a debreceni Baross Szövetség elnöke üdvözölte ezután az új Baross szerve-

Papir-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Relovszky Vilmosné könyv, író-szer, papírkér. VIII., Dugonits-u. 12/b

Scholtz Testvérek IX., Ferenc-kt 19-21 könyv, zenemű, papírkér. T: 133-395

Schwanauer és Horváth VIII., Baross-u. 91 könyv, papír, kölcsönző T.: 135-479

„Tábor” Papírkereskedés IV. Veres Pálné-u. 3 papír, írószerkeres. T.: 185-110

Tichler János VI., Ó-utca 37 papírnemű gyár T.: 129-748

Ilf. Wendt József IX., Lónyai-u. 9 üzletikönyv, papír, írószer T: 384-175

Folytatás a következő számban.

zetet és hangoztatta, hogy minden törekvéssel azon van, hogy a magyar egység megteremtése érdekében egyengesse az utat és megépítse a hidat Pannonhalma és Debrecen között, mert ma csak egy politika van, magyar politika. (*Lelekes éljenzés.*)

Vitéz Tóth Béla, a nagykanizsai Baross-szervezet nevében köszöntötte a keszthelyieket, ő is azt kívánta, hogy a város keresztény lakossága a gyakorlati életben is fogjon össze a keresztény gazdasági élet egyedeivel a keresztény kereskedőkkel és iparosokkal. (*Taps.*)

Dr. Czobor Mátyás, a zalaegerszegi Baross Szövetség elnöke hangoztatta, hogy azért jöttek el, hogy munkaerőket a gazdasági összefogás és együttműködés érdekében feljárnálják, azt akarják, hogy a keszthelyi magyarság a gazdasági életben találja meg a megélhetését és kenyerét. (*Nagy és hosszantartó éljenzés.*)

Bödy Zoltán dr. keszthelyi elnök székfoglalója

Dr. Bödy Zoltán ny. alispán a keszthelyi Baross Szövetség elnöke mondotta el ezután székfoglaló beszédét. Rámutatott arra, hogy *Hovszky* Jánossal eddig csak balatoni ügyekben dolgozott együtt, de most már gazdasági

eredményesebb tevékenységét. *Megfelelő propagandát kell kifejteni a keresztény ipar és kereskedelem érdekében és ebbe a munkába bele kell kapcsolni minél nagyobb mértékben a hölgyeket.* Végül kifejtette, hogy a diplomás ifjaknak nem szabad idegenkedniük a gazdasági gyakorlati pályáktól, vegyék minél többen igénybe az átképző tanfolyamokat és dolgozzanak a pult mögött és a munkaszatálnál. (*Nagy taps, éljenzés.*)

A mindvégig lelkes hangulatú közgyűlést *Hovszky* János országos elnök zárta be azzal, hogy a keresztény ipar és kereskedelem részére szükséges hitelt a Baross

Kis Ludláb királyné

virágos kerthelyisége

I. Tóth Lőrinc-utca 10.

A déli vasutnál.

Telefon: 153 024.

dalom támogassa a keresztény kereskedőket és iparosokat. Nehéz volt a harc, de a jég már megtört és a kormányzat érzi, a szükségességét, hogy a keresztény gondolat győzelmet elő kell segíteni.

Hovszky János és *Bödy* Zoltán személye garancia arra, hogy a

téren is a Baross Szövetség vezetésében fognak együttes munkát kifejteni, minden bizonnyal az eredmények jegyében. Azzal, hogy az elnöki tisztséget elfogadta, bizonyosságot tett amellett, hogy minden erejével a Baross Szövetség és a Baross-eszme szolgálatában fog állni. (*Hosszas éljenzés és tüntetés.*) A gazdasági terület azonban új munkaterület a számára és ezért nem kíván egyelőre részletes programot adni. Rámutatott arra, hogy a keresztény kereskedelemnek és iparnak szorosan együtt kell működnie a termelés harmadik ágával, az östermeléssel, mert eredmény munkát csak ennek a három tényezőnek az együttes munkájával lehet kifejteni.

Hangoztatta, hogy mielőbb meg kell oldani a hitelkérdést, mert ez biztosítaná a keresztény kereskedelem és ipar szélesebb körű és



Ne keseregjen a rossz viszonyok miatt!

Hanem számoljon velük és tartson oly olcsó és keresett márkás árut, mint a valódi »Frank» kávépótlék, a finom kávékészítő! — Biztosan növeli üzlete forgalmát, mert a rossz viszonyok ellenére is állandó keresletnek örvendő.

Renova
Üzletifelszerelési Kft.
TEL. 18-86-33.
BUDAPEST.
IV. GERLÓCZY-UTCA 11.

Veszünk, eladunk, cserélünk, javított: NATIONAL CASÁT, GYORSMÉRLEGET, SONKAVÁGÓGÉPET és mindenféle ÜZLETI BERENDEZÉST.

Szövetség ki fogja harcolni és meg fogja szerezni. Azonfelül máris előterjesztette a kormányzatnak a keresztény kereskedelemnek és iparnak azt a kívánását, hogy az export és import lebonyolításában is érvényesítsék a 80-20%-os arányt. (Viharos taps és éljenzés.)

Társasabéd „Hullám” terrasznán

A közgyűlés után délben társasabéd volt a Hullám-szállóban. A felköszöntők sorát dr. Bódy Zoltán nyitotta meg, aki a kormányzóra üritette poharát. Kara József lelkész-tanár Kossuth szavaival élve mutatott rá arra, hogy a keresztény magyarság gyarmati sorban élt hetven éven keresztül, mert elhanyagolta a gazdasági pályákat és azok idegen kézbe kerültek. A Baross Szövetségben keresztül ma végre megindult az erőteljes küzdelem, hogy az idegen kezekből visszavegyük a gazdasági élet vezetését és a mi fiaink kezébe tegyük le.

Dr. Domokos László, a B. Sz. országos főtitkára hangzottatta hogy az országos vezetőség is erőt merített a keszthelyi szervezet tagjainak magatartásából. A keszthelyi Baross Szervezet vezetői olyan emberek, akik erős harcossai a keresztény és a Baross-eszmének. Ma a történelmet nem

királyok és hadvezérek írják, hanem azok a névtelenek, akik a magyar társadalmat is alkotják és egyek a magyar föld és a magyar haza szeretetében. (Taps, éljenzés).

A Baross Szövetség vezetői bárhová mennek az országban, mindenütt ott ahol találják és testvéri szeretettel. Ez a magyar föld, amely annyi jó magyar vért és szívet ölelt magába, termeli a gondolatokat és energiákat és még talán fokozottabb mértékben ez a föld, amelyen Berzesnyei és Kisfaludy emlékei nőtt fel a mai generáció. Azt várjuk Keszthely népétől, hogy nagyszerű elképzelésével és munkájával példát mutat az egész országnak, hogy miként kell a keresztény Magyarországot újból nagyvá ten-

ni és megerősíteni. Azt a reményét fejezte ki, hogy a mostani szives vendégzeretetet és vendéglátást a Baross Szövetség központja már a közeljövőben viszonozhatja a Baross Szövetség új fővárosi székházában, amely a keresztény gazdasági gondolat hatalmas védőőrára lesz.

Balogh Gyula dr. hangzottatta, hogy csak az az eszme győzedelmeskedik, amiért a nők lelkesednek és ezért fontos, hogy a keresztény magyar nők minél többen sorakozzanak fel a Baross-eszme küzdelemében.

Vitéz Tóth Gyula és Németh Ferenc után Tersztánszky Géza alezredes, majd Takács Mihály ny. községi főjegyző és Ilovszky János országos elnök mondottak még pohárköszöntőt.

A nagy állami beruházás szállítási politikája

Erősítsük az ipart az egész vonalon

A Baross Szövetség illetékes szervei immár hetek óta állandó megbeszélést folytatnak a nagy állami beruházás körüli szállítási problémák megoldásában. A beléptetendő új politika irányelvéiről, melyek az eddigi közszállítási-rendszer számos vonatkozásában alapjaiban érintik.

A Baross Szövetség a legteljesebb mértékben osztja azt a hivatalos felfogást, hogy a milliárdos program keretében elsősorban a közérdeknek kell győznie. A beruházás elindítja az új prosperitást, de ennek elsőszámú hasznélvezője kell hogy a magyar közérdek legyen. A háború utáni időben már ismételtén át-

éltünk nagyobbstíliú beruházási programokkal, amelyeknek vállalkozási lendülete az egész magyar közgazdaság területére kiterjedt s egészséges hullámmást idézett fel, de melyeknél ma már megállapítható, hogy bizonyos preferált helyzetben voltak olyan honi közgazdasági körök, melyek a beruházásokból igen jelentős magán gazdasági előnyt is szereztek. Teljes mértékben érthető, ha Imrédy Béla kormánya — különösen ami a honvédség annyira sürgős és szükséges korszerű felszerelését illeti — minden tekintetben azt akarja, hogy a nagy közérdekű szempontok legyenek elsősorban hasznélvezői annak a

CSOMAGOLÓPAPIROK PAPIRZACSKÓK
MINDEN MENNYISÉGBEN, MINŐSÉGBEN, KIVITELBEN BÁRMELY SZAKMA RÉSZÉRE
AZ 1897-ÉV ŐTA FENNÁLLÓ
TICHLER JÁNOS
PAPIRÁRÚGYÁRÁNA
BUDAPEST, V.LŐ-ÚTCA 37. TELEFON: 129-748
SZERZETHETŐK BE.

nagystíliú beruházásnak, amelyhez a pénzügyi fedezetet ennek az országnak vagyonban, jövedelemben s fogyasztóképességben felette leromlott lakossága teremti elő.

A szempontok ezen elvi egyezésén túlmenően azonban vannak itt kérdések, melyek igen nagy óvatosságra intenek. Most van alkalom arra, hogy a magyar középipar és kézművesiparosság az okosan irányított közszállítás révén megerősödjön. A Baross szempont az, hogy a milliárdos program termékeny árjának meg kell öntöznie a tőkeerőben és foglalkoztatottságban legyengült, de ezek ellenére is úgy technikailag, mint pedig teljesítőképesség tekintetében felkészült keresztény ipari és közgazdasági rétegeket. Eppen a milliárdos program teszi lehetővé azt, hogy számos tekintetben erősítsük ezt az érdek-

Baross tagoknak kedvezmény!
Zsineg, kötél, ponyva, hátizsak és sportúr cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerlőczy-utca 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel: 181-572.

Bokros Lajos

modern cipőszalon
saját készítményű cipőraktára
Mérték utáni rendelések Javítások!
I. Endresz György-tér 6. Tel.: 167-287

Fűszer- és gyarmatárak budapesti-detail-irányárai 1938 június 15-én

I. Kávék:

per kg.

Nyers Maragogy	8.—14.—
" Guatemala	8.—10.—
" Mocca	9.—11.—
" Costarica	9.—10.60
" Santos	7.60—8.40
" Rio	6.40—7.20
Pörkölt kávék	8.—16.—

II. Rizsek:

per kg.

Carolin	1.08—1.24
Glacé	—84—96
apán	—76—84
Moulmain	—88—96
Burmah	—76—82

III. Teák:

per kg.

Darjeeling	24.—32.—
Császárkeverék	20.—28.—
Ceylon Orange Pecco	20.—24.—
Mandarin	18.—22.—
Jáva orange	16.—20.—
Souchong	14.—18.—

IV. Déligyümölcsök:

per kg.

Arachid	2.—2.80
Füge, zsákos	1.20—1.60
Füge, koszorus	—96—1.20
Jámoskenyér	—88—96
Mandula	5.20—6.60
Mazsola	2.—3.20

Mogyoróbél	3.60—4.40
Narancs	1.40—1.70
Citrom	— per drb —10—16
Szilva, aszalt, zsákos kg	150—180
" " lédás	1.66—2.16

V. Fűszerek:

per kg.

Ánizsmag	4.—5.—
Babérlevél	2.—3.—
Bors fekete, 1/1 szab.	7.—8.—
" törölt csom.	7.50—8.—
" fehér, egész	8.—9.—
" hosszú,	9.—10.—
Csillagánizs	18.—20.—
Fahéj, egész	13.—14.—
" örölt szabadon és csomagolt	14.—16.—
Fenyőmag	1.—2.—
Gyömbér	8.—10.—
Köménymag	3.—4.—
Mejoranna	4.—5.—
Paprika édes, nemes	5.—7.—
Szegfűbors	8.—10.—
Szegfűszeg	20.—24.—
Vanília	— per szál —16—50

VI. Liszt- és termény-árak:

per kg.

Buzadara	—48—52
Liszt 0gg...	—44—48
" 2-es	—42—46
" 4-es	—40—44
Árpakása 10-es	—36—40
" 3—5-ös	—48—52
" 0-ás 4/0	—68—80

Bab, fehér	—32—40
Bab, tarka	—36—44
Borsó, egész	—48—68
" feles	—48—64
Lencse	—56—96
Dió, héjas	1.40—1.68
Dióbél	4.40—5.40
Mák	1.80—2.—

VII. Pótkávék:

Franck 1/2 kg-os doboz per doboz	—88—92
Franck 1/4 kg-os doboz per doboz	—44—49
Franck 1/6 kg-os doboz per doboz	—32—35
Franck 1/4 kg-os csomag per csomag	—34—40
Franck 1/6 kg-os csomag per csomag	—26—28
Franck 1/10 kg-os csom. per	—16—18
Franck 1/15 kg-os csom. per	—11—13
Malátakávé	1.16—1.20
Imperiali fűgékávé	1.64—1.72
Makk kávé	2.—2.40
Enrilo kávé	2.—

VIII. Cukor:

per kg

Kristály	1.28—1.32
Kocka és por	1.34—1.38
Süveges	1.36—1.40

IX. Konzervek:

per kg

Szilvaizs	1.40—1.60
Vegyesiz	1.48—1.64
Barackiz	2.40—2.80
Paradicsom, sür. dobozos	—
1/4 kg-os doboz, p. doboz	—30—36
1/2 " " " "	—50—56

1 kg-os doboz, p. doboz	—80—88
2 " " " "	1.44—1.60
5 " " " "	3.50—4.—

X. Kakaó, csokoládé:

per kg

Kakaó, belföldi	3.20—4.40
" hollandi	4.80—5.60
Csokoládé, ét	3.60—5.60
" főző	3.20—4.80
" por...	3.60—4.—

XI. Száritott tészta és sütemények:

per kg

Tarhonya tojásos	—78—1.08
Csőtészta " szab.	—96—1.20
" csom	1.04—1.28
Lestészta tojásos szab.	—80—1.14
" csom.	—96—1.80
Konzum keksz	1.40—1.60
Mézes	2.—2.40
Finom	2.80—6.—
Töltött	3.40—5.—
Dessert teasütemény	4.—8.—
Piskóta, 1/8-os dob. p. dob.	—80—96
" 75-ös " " "	2.40—2.80

XII. Vegyesek:

Ecet 10 hidratos per liter	—54—60
" 6 " " "	—34—40
Élesztő	2.50—3.—
Étolaj, belföldi	2.80—3.20
" oliva	4.80—5.60
Teavaj	3.20—4.—
Trappista sajt	2.—2.60
Emmentáli sajt	2.80—4.—
Juhturó	2.—2.40
Mustár	1.60—2.80
Só, örölt zacskóval	—40—40
" csom. kristály	—56—60

frontot, melynek talpraállítása és előtérbe hozatala annyira szervezen hozzátartozik az ország közgazdasági átorganizálásának kérdéséhez. A szorosan vett magyar probléma nemcsak az ifjúság elhelyezésének előmozdításából áll, hanem felfogásunk szerint elsősorban abban, hogy az önálló gazdasági egységek s e tekintetben a Baross Szövetség természetesen a kereszténység önálló gazdasági egységeire gondol. *A gazdasági élet belső strukturájában kell mesterkelttség nélkül olyan változásokat létrehozunk, melyek a gazdasági erők érvényesülése által önmaguktól teszik majd lehetővé azt, hogy a magyar ifjúság elhelyezésének kérdése minden külön nyomás és árkódás nélkül biztosítva lesz.*

Ebben a vonatkozásban igen sok megfontolásra készített bennünket a hivatalos helyről a milliárdos program végrehajtása körül kiszivárgott az az elgondolás, hogy az odaitéleseknek a legolcsóbb ajánlat elvét óhajtják érvényesíteni, de ezt is csak irányadsként, mert a hivatalos árelemzés fogja valójában megállapítani a szállítás tényleges értékét. Ezen árelemzési eljárás körül döntő tényező a közszállítás tárgyát képező tevékenységgel kapcsolatban felmerülő külön költség, melybe az általános üzleti költségekben (rezsinek) semmiféle hányada sem számítható be.

Nem hallgatjuk el, hogy ezen a ponton tökéletes nagy vállalkozások tagadhatatlan előnyben vannak s így igen komoly veszélyeket látunk abban, hogy a nagy állami beruházás elindítása már elvén éppen azon közgazdasági körök felé irányítja a magyar állam pénzügyi erőjét, mely körök gazdasági túlsúlyának programmatikus leküzdésének szükségességét nemcsak a magyar közvélemény, hanem a kormányzat és a törvényhozás is felismerték, sőt ezen tulmenően szükségesnek látták ebben az irányban intézkedni.

Okosságra és méltányosságra van itt szükség, hogy a gazdasági élet egyensúlyának helyreállítása tényleg megkezdődjék. Ennek egyik útja az alkalmazotti kérdés, de azt hisszük illetékes helyek megállapítása szerint is a második, nemkevésbé fontos ut az önálló existenciák megerősítése, mert nem hihetjük, hogy az átorganizálást végig az Önállósulási Alap eszközeivel lehetne megcsinálni. Egyrészt azért, mert az Alap pénzügyi forrásai, ha megfelelő dotálásról is gondoskodunk, sohasem lehetnek olyan erősek, hogy ezt a feladatot új alapítások létrehozásával oldhatnók meg, másrészt pedig azért a szerepet fokozatosan mégis csak a gazdasági életnek kell átadni, hogy annak erői érvényesüljenek. Ezért a meglévő keresztény gazdasági front felkarolásának kérdését a nagy állami beruházásokkal kapcsolatban átújt fontosságú közgazdasági politikai lépésnek tekintjük. Amidőn ezt megállapítjuk, méltányosságra és nem protekcióra gondolunk és erőteljesen óhajtjuk hangsúlyozni azt, hogy azok az érdekeltségek, melyekről a legilletékesebb tényezők ismerék fel, hogy hatalmi állásuk a magyar gazdasági élet egyensúly helyzetét felborították, túlnyomórészt nem a saját pénzükkkel és

felkészültségükkel, hanem éppen a magyar közszállítási politika legkülönbözőbb útjain, főleg a magyar állam pénzével jutottak hatalomhoz. Ezt a belátást és ehhez kapcsolódóan a méltányos eljárást kérjük mi most, amidőn köteles-

ségszerűen mutatunk reá arra, hogy a kereszténység gazdasági ügye még nincsen megnyerve, hanem roppant hosszú út vezet a célhoz: valóban méltányos és igazságos egysüllynek helyreállításához.



A nyár a kamarai rendszer előkészítésének idősraka

Emlékeztet, hogy a kormányelnök programbeszédében megnyire kiemelte a korporációs rendszer bevezetésének reformgondolatát, melyet teljes mértékben összhangba kíván hozni a magyar alkotmány speciális kívánásaival úgy, hogy a modern gazdasági élet kereszténypolitikai alapelvei szervesen kapcsolódjanak a magyar alkotmányba.

Ennek a rendszernek gerince a kamarai systema. Már a programbeszéd jelezte, hogy az ez idő szerint »kereskedelmi és iparkamarák« felolvasztódnak, amennyiben külön kap a kereskedelem, a gyáripár, a kézműesség stb. kamarát. Vagyis minden foglalkozási ág hozzájut a maga kamarai képviselőjéhez. Ez idő szerint a miniszterium illetékes szervei máris dolgoznak a megfelelő javaslatok előkészítésén. Anynyi bizonyos, hogy az IPOK meg fog szünni, illetve egész szervezete bele fog olvadni a kézművesiparosság kamarájába.

Ezzel ismét eljutottunk a kéz-

inek hatása alatt szükséges megalkudni, de nem mondhatja ezt ebben az országban senki sem mireánk. Elismerjük, politikailag okos dolog volt legalább azt elfogadni, amit akkor nagynehezen kínáltak, de viszont az elvűsége szempontjából a mi vértzetünkre nem esett semmiféle kompromisszum árnyéka.

Már a kézműveskamarai harc idején mi voltunk azok, akik váltig küzdöttünk amellett, hogy a magyar gyáripár ügyét is válaszadjuk el a közös kamarai rendszertől. Akkor nem sikerült, most remélhetőleg fog ez menni. Tudjuk jól, hogy a vagyonszétosztás etc. szempontjai mennyi nehézséget jelentenek a gyakorlatban, de azt hisszük, hogy még egy ilyen »felette komplikált és nehéznek látszó kérdés«-t is minden további nélkül meg lehet oldani, csak éppen azokat a férfiakat kell a posztra állítani, akiknek minden törekvése az, hogy a reformot valóban meg is hozzák és nem azon vannak, hogy min-

nyásának biztosítása is úgy, miként ez két ilyen nagyfontosságú termelési körnél valóban kell, hogy legyen.

A kamarai rendszer a mai rendszert, mely kereskedelmi és ipari egyesülésekkel, de más társadalmi szervezetekkel is túltölte az országot, nagy részben felszámolja. Egyedül az országos hálózattal bíró nagy szabad érdekszervezetek nem szenvednek majd ettől. E tekintetben egy bizonyos: soha semmiféle körülmények között nem érintheti ez a reformrendszer a Baross Szövetség szervezeteit, hiszen ez ma már történelmi tény, őrzője és védelmezője maradt a keresztény gazdaságpolitikai elgondolásnak mostoha körülmények között, valóságos leteleményese volt ennek az ideának. Ezért csak egy történhetik: a Baross Szövetség további hatalmas kiépítése.

Zsizsiktelenítési kamarák

A földművelésügyi miniszterium a magyar lencse kiviteli lehetőségeinek emelése érdekében a kimondottan lencsetermelő vidékeken zárt területeket állapít meg s ezeket egy-egy zsizsiktelenítési kamarával látja el, melyekben az árut exportálás előtt az egészségre teljesen ártalmatlan eljárással a zsizsiktelenítéstől meg szabadítják. Az exportőrök biznak abban, hogy az ekként preparált lencse nemcsak messzebb fekvő piacon is elhelyezést talál, hanem abban is, hogy lényegesen jobb árak lesznek elérhetőek.

Üvegcsiszoló és tükörkészítő üzem
Ludányi István
 Budapest, VIII., Práter - utca 63. sz.
 Telefon: 144-879.

Megkezdik a német népkocsik gyártását

Legutóbb folytak le a braunschweigi népkocsigyár alapkövetélteli ünnepségei. A gyár szériautókat fog készíteni és kezdetben 30,000, majd 60,000 munkást foglalkoztatni üzemében. A népkocsikból három modell készül: egy nyitott, egy limousine és egy cabriolet. Mindhárom típus négyüléses lesz. Sulya 650 kiló, hossza 4,20, szélessége 1,55 méter, fogyasztása 100 km-ként 6-7 liter benzint. Az átlagsebességet 75 km-ben állapították meg, de megfelelő uton 100 km-es sebességet is érhet el. A kocsi ára ab gyár 990 márka. A népkocsi rendeltetésénél fogva gondoskodás történt arról, hogy minél szélesebb rétegek hozzájuthassanak. Kisebbség lefizetése után a vevők havi 20 márkát fizetnek, míg a kötelező biztosítás 4 márkába kerül. A rendkívül alacsony ár a termelés módjában leli magyarázatát. A gyár üzemét a munkafront veszi át. A gyár már a jövő év végén üzemben lesz.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Külföldi és belső gipar-szövetek, selymujdonságok és mosóárak nagy választékban és rendkívül olcsó árban

Szénásy, Hoffmann

és Társa r. t. cégnél

V., BÉCSI-ÚCCA 6. SZÁM. — TELEFON: 183-062.

műves-kamarai kérdéshez, melytől egyetlen egy szerv nem tagított ebben az országban soha, egyetlen egy szerv tartott ki mellette konzervens akkor is, amedőn mindenki más már kereste a kompromisszumot és ez az egyetlen szerv: a Baross Szövetség.

Még maga az Iposz is megalkudott, illetve úgy látta, hogy a helyzet kényszerítő körülménye-

den helyes gondolatot addig fogassanak és csavarjanak, amíg az teljesen mértékben kivetkőzödött eredeti formájából és akkor tulajdonképpen már semmire sem lehet vele menni.

A kamarai rendszernek a kereskedelemben és iparban való kiépítése tehát jön és vele együtt a kereskedelem és ipar fokozott gazdasági megszervezése, de egyben politikai súlyának és befo-

Budapesti papirkereskedők szombati zárórája

A budapesti papirkereskedők közös megegyezéssel 1938. június 25-től augusztus 20-ig szombaton d. u. 2 órakor zárnak.

A Szegedi Ipari Vásár közönete

A Szegedi Ipari Vásár Intézőbizottsága a következő levelet intézte Szövetségünkhez:

A jubiláris X. Szegedi Ipari Vásár befejezése alkalmából nagyon kedves kötelességünknek tartjuk, hogy mindenekelőtt a tekintetes Szerkesztőségnek hálás köszönetet mondjunk azért a megértő támo-

gatásért, amelyben a Szegedi Ipari Vásárt részesíteni szívesek voltak.

Csak a legnagyobb meghatottsággal tudunk gondolni a magyar sajtóra, közöttre a tek. Szerkesztőségre, hogy akkor, amikor a legnagyobb volt a szükségünk arra, hogy a sajtó nyilvánosságán keresztül érezzük a lelkesítő lelkesedést, a tek. Szerkesztőség mellénk állott és támogatta közérdekű törekvésünket.

Julius elsejével központosítják a behozatali ügyeket

Már Kunder Antal államtitkár kinevezésekor nyilvánvaló volt, hogy a külkereskedelmi ügyek intézésében rendszer-változás fog bekövetkezni. A Külkereskedelmi Hivatal — mint értesülünk — már jórészt be is fejezte azokat a tanulmányozásokat, melyek az ed-

digi behozatali bizottságok munkájára, ügykörére és szervezétére vonatkoznak. Julius elsejével a Külkereskedelmi Hivatal átveszi az összes import-ügyek irányítását, az eddigi behozatali bizottságok munkássága a régi keretben megszűnik és csupán egészen kevésszámú szakértőkből álló véleményező szervek fognak az egyes szakmák részéről működni. A Külkereskedelmi Hivatal ekként egységesen fogja kezelni az összes import-ügyeket s minthogy a Hivatal a kereskedelmi miniszteriumnak lett alárendelve, ez a mostani állapot a korábbihoz viszonyítva a kereskedelmi kormányzat szempontjából lényegesen jobb helyzet.

A tojás bizalmi cikk!

Rendelje: **Dobó Sándor** bizományostól. Tel.: 187-420
Naponta lámpázva: kávéházi Extra, tea és főzőtojás.

Hirdetőink kirakata:

IGYUNK HARMATVIZET!

A Harmatviz a Hungária Gyógyforrás szénsavval telített üdítő vize

Forgalomba hozza: Bpest Székesfőváros Ásványvíz üzeme
XI., Szt. Gellért-rakpart 1. sz. — Telefon: 153-003.

Baross-tag Baross-tagot támogat!

Stühmer Ropp mogyorós szelet 10 fillér

GORIUP ECET

Telefon: 1-850-69.

BÉLYEGZŐK OLCSÓN KOVÁCS LAJOS VII. Károly-körút 7. — Telefon: 1-362-09 BAROSS TAGNÁL.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap, Ért. indozóm
Irodákarbantartás	M. kir. pénzügyigazg., Budapest	jun. 27 23
Irodaszerek	Kir. törvényszék, S.-aljaújhely	" 27 24
Gyógyszerek	M. kir. áll. gyermekmenh., Bpest	" 27 24
Nyomatvány	"	" 27 24
Gépkés	M. kir. dohányj. közp. ig., Bpest	" 27 24
Textilanyagok stb.	Polgármester, Budapest	" 27 24
Automobil	M. kir. áll. nyomda ig., Bpest	" 27 24
Olaj eladás	M. kir. iparügyi min., Bpest	" 27 25
Csatorna, vízv. ber. mun.	M. kir. b-lügymin., Budapest	" 28 24
Bundák stb. gondozása	MAV. üzletvezeletseg, Budapest	" 28 24
Papírszállítás	M. kir. áll. nyomda ig., Budapest	" 28 24
Utátesz építés	Allamépítészeti hiv., Budapest	" 28 25
Gáz- és kenőolaj	M. kir. b-lügymin., Budapest	" 28 25
Lenzsávoly	MAV. igazgatóság, Budapest	" 28 25
Féktömítőbőr stb.	"	" 28 25
Csapágyfém	BSzKRt, Budapest	" 28 25
Irodaszerek	M. kir. külügymin., Budapest	jul. 1 24
Építkezés	Szöv. Elektromos Művei, Bpest	" 1 24
Tűzelőanyag	Polgármester, Pápa	" 1 24
Indigó- és szénpapír	" Budapest	" 1 24
Gyorsszuro berendezés	"	" 1 25
Hídjavítás	MAV. igazgatóság, Budapest	" 1 25
Stencilpapír stb.	"	" 1 25

Ha gyomrát elrontotta, vagy túlterhelte és megiszik reggel fél pohár Igmándit,

délben már élvezetes jó étvágygal ebédelhet.

Az Igmándi keserűviz mindenütt kapható, nemcsak nagy, de kis üvegekben is.

Világmárka a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

Színházi láncok, eszeművek, orrcsipek, Zeiss-üvegek, Barometerek, hőmérők a legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
Iráskészletnél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON 1-811-48.

Köpköretok
HOFFMANN FERENC
BUDAPEST,
IV. Károly-körút 23. IV. Garibaldi-sz. 3.

Brown György
AUTOMOBIL ALKATRÉSZEK
MÁVAG-MERCEDES, RÁBA-AUSTRO-FIAT, RÁBA-KRUPP
AUTOMOBILOKHOZ
BUDAPEST, VI. JÓKA-U. 7
TELEFON: 1-244-77.

MÖSSMER
vászón, feletrnemű, kelengye
N., Váci-u. 1-3. (Tört. Isván-u. sarok.)
Baross-tagoknak 5% engedmény

GESZTI GYÖRGY
OLAJ- ES MŰSZAKI
KERESKEDELMI R. T.

HAIDEKKER
kerítés

Felelős szerkesztő: Tábor György.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák
Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László

Ébner
ermény- készítő
II., Zsigmond-u. 22
IV., Pálvax-köz 7.
V., Szent István krt 12
Fűzők — Melltartók — Készít — Javit.

TÓTH és BENDRE
hajlított szék-gyár
KISPEST
Klapka-u. 29.
Telefon: 149-230

Adóügyekben
ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi útmutató irodánkat.

KLING GYÖRGY
diótörőde, mandula, mogyoró, mák, mazsola, szilva stb.
BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75
Telefon: 119-875

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA-U. 4.